

2024年4月17日/星期三

责任编辑 荆毅萍//美编 荆星子//校对 商英//E-mail:ycwbj@126.com

小小少年 向风而行 圣天湖小镇掀起研学热

□记者 李婉玉 文图

近日,春和景明,正是学生们走进自然的好时节。于是,风景秀美、文旅资源丰富的圣天湖小镇景区不失时机推出三大主题研学产品,使得景区迅速成为我市研学游的热门目的地。

4月13日,来自运城和临汾两个研学团的百名学生来到圣天湖小镇黄河营地,开启“户外运动一日营”研学之旅。

他们在这里尝试丛林探险、攀岩及CS挑战。

丛林探险是一项亲近自然的户外运动,挑战者需要穿过空中搭建的各种风格迥异的关卡障碍才能到达终点。其间,得用爬、滑、游、跨、跳等动作越过所有障碍。

在这里,孩子们在研学导师的帮助下穿上迷彩服、戴上防护帽,系好安全装备,便开始了通关挑战:

小心翼翼爬上晃悠悠的丛林绳桥,手脚并用,慢慢地向前挪动。跨“大脚板”时,两条腿快劈成了“一字马”;攀“泸定桥”时,七嘴八舌叽叽喳喳交流闯关技巧(下

图)……孩子们由起初的紧张尖叫,到每闯过一关的开心呐喊,使得勇气得到锻炼和提升。

在攀岩岗,孩子们系着缓降绳,在研学导师的指导下,感受攀爬的快乐,以及即将登顶却一脚不慎从高空坠落的惊险(右图)……

据圣天湖小镇运营总监崔亮介绍,户外运动研学秉承我国传统游学“读万卷书,行万里路”的教育理念,让孩子们放下书包、远离电子产品,走出舒适区,用勇气、智慧与胆量迎接自然考验,寻找原始的快乐与自然野趣。

景区营地开放两年多来,经过不断完善,目前已成为具备同时开展研学旅行、冬夏令营、周末亲子活动等的全业态营地。营地内设户外探险区、水上运动区、国防军事区、自然科普区等八大功能区,拥有室内教室50间,开发了户外运动、传统文化、自然科普、创客科技、艺术工坊、木工建造、传统布艺、军事国防等十大类课程体系,可满足6岁~12岁青少年一两周的教学。

此外,营地接待能力很强,拥有床位1474个,餐厅可容纳800人同时就餐。

最好的课堂在路上,最美的风景在脚下。

作为我市研学游的热门目的地,圣天湖小镇黄河营地依托黄河湿地保护区的资源优势,开发了不少研学产品,当前3大热门主题最受欢迎。分别是:

户外运动一日营。课程理念是在运动中体验实践,教会孩子在面对困难时学会不慌乱恐惧,提升孩子的独立能力、抗挫能力、自信心,让孩子能够独立思考、解决问题。

劳动教育一日营。课程属性为劳动教育+农耕教育。课程理念是通过孩子参与从种植到餐桌完整的耕食过程,认识食物本来的样子,从而了解我们赖以生存的土地,传承先辈们的农耕智慧,感受农民劳作的辛苦。课程将《悯农二首》《朱子家训》作为主线贯穿始



终,同时,融入传统农耕文化、二十四节气的意义、小麦的生长过程等相关知识。

这个主题研学产品是今年3月刚刚推出的。一经推出,便广受欢迎。不足一月,已累计接待了8个研学团,累计1500人次。4月10日,刚接待了一个400人的研学团,随后,每天都有人数不等的研学团到访;4月15日、16日,每天各迎来一个400人的研学团。记者采访当天,来自洛阳市教育局的踩线团也前来考察。根据目前沟通的情况来看,有较强烈意向预订该主题研学产品的研学团,行程已经排到了5月底,涵盖运城13个县(市、区)的学校及机构。

自然生态一日营。该主题营研学属性为自然探索+户外运动。以黄河湿地为载体,模拟水土流失实验、用望远镜观望湖中鸟类,学习水土流失、自然生态、鸟类图鉴等,让孩子们在大自然中释放天性,感受“久在樊笼里,复得返自然”,以及清风流水、日月星辰等世间美好。

据介绍,接下来,景区将不负众望,继续发挥研学产品优势,为青少年提供专业化、精细化的研学旅行服务。

当然,作为优秀的4A级黄河旅游景区,当前,景区内风景秀丽,花草茂盛,牡丹和芍药正在盛开,4平方公里的湖面水平如镜,湖上游船蓄势待发,只等您来。趁春暖花开,来这里开启一场精彩的研学之旅吧!

运城晚报讯(记者 李婉玉)从市文旅局获悉,4月20日、21日,惊险刺激的国际赛事——高空扁带国际挑战赛将在河津黄河大梯子崖景区举办。

届时,来自世界各地的顶尖挑战者将在黄河大梯子崖景区的悬崖之间、黄河之上的百米高空,脚踩2.5厘米宽的高空扁带翻转、跳跃、倒立、跑步,争夺世界“高空跑步之王”……

据了解,本次赛事特邀国内外顶尖极限运动员参赛,其中包含该赛事中国冠军、法国冠军、世界冠军、吉尼斯世界纪录保持者,以及西班牙、德国等多个国家极限高空扁带运动员。

这些选手将在大家的瞩目下,完成惊险刺激的特技动作。

近日,正是黄河大梯子崖景区春日登高的最佳时机,漫山遍野百花盛开。

大梯子崖地处黄河龙门大峡谷,是传说中登天梯、跃龙门演绎神话传说的地方。景区内,北魏时期人工开凿的挂壁天梯呈“之”字形,一边紧贴岩壁,一边凌空高悬,从空中鸟瞰梯子崖,宛如在一块巨大的悬崖竖石上雕刻了365个石阶,因而被称作“天下黄河第一挂壁天梯”。

据唐《元和郡县图》记载,北魏时期,梯子崖上方,就曾设有兵营哨所,还建立有禹王庙等附属设施,因为非倚梯不能登城,此处兵营哨所,也被称“倚梯城”。

拾级而上,登上观景平台,眼前豁然开朗,不远处就是黄河大桥,能清晰看到黄河之水奔涌而来。

值得一提的是,崖顶服务区与桃花谷之间的崖壁外侧,还设置了惊险刺激的玻璃栈道,全长230米,垂直高差150米。您,有勇气来走一下吗?

高空扁带国际挑战赛将于河津举办

黄河绝壁 龙门之巅 国际赛事 演绎精彩



望河亭上

▲4月13日,游客在黄河一号旅游公路芮城段望河亭观景台上眺望母亲河。

近日,风和日丽,百花盛开,黄河一号旅游公路芮城段迎来许多游客。沿线的望河亭观景台上,游客纷纷驻足欣赏黄河秀丽风光。 记者 南炎红 摄